

## RAPORTUL

de activitate a Comisiei permanente pentru instruire

în perioada anului 2024

Prezentul raport a fost elaborat pentru respectarea principiului transparenței activității Comisiei permanente pentru instruire (*în continuare CPI*), statuat în pct. 2.1. lit. d) din Regulament<sup>1</sup>.

În scopul sporirii competențelor profesionale a procurorilor în funcție precum și urmărind obiectivul formulării recomandărilor de specialitate aferent tematicii instruirilor organizate pentru candidații la funcția de procuror și a procurorilor în exercițiu, prin Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor (*în continuare CSP*) nr.12-20/18 din 01.02.2018 a fost instituită CPI, prin aceeași Hotărâre fiind desemnați și membrii acesteia.

Testul timpului a reliefat faptul că mobilitățile funcționale înregistrate au determinat necesitatea nominalizării noilor membri a comisiei iar componența nominală a CPI în formatul actual a fost aprobată prin Hotărârea CSP nr. 1-87/2024 din 14.03.2024.

Astfel, în perioada anului 2024, CPI a activat în următoarea componență:

- Eduard Panea, membru al Consiliului Superior al Procurorilor, procuror detașat;
- Nicolae Zanevici<sup>2</sup>, procuror-șef interimar al Secției analiză criminologică și inițiative legislative a Procuraturii Generale;
- Tatiana Gulea, procuror-șef al Secției urmărire penală a Procuraturii Generale;
- Octavian Iachimovschi, Adjunct interimar al procurorului-șef al Procuraturii Anticorupție;
- Ruslan Caraivan, procuror-șef al Procuraturii raionului Cimișlia;
- Vitalie Roșior, procuror în Procuratura pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale și

---

<sup>1</sup> aprobat prin Hotărârea CSP nr. 12-63/18 din 20.04.2018 (modificat prin Hotărârea CSP nr. 1-351/2024 din 17.10.2024).

<sup>2</sup> Ales președinte al CPI în cadrul ședinței din 10.04.2024.

- Cătălin Lîsîi, specialist principal în Secția instruire inițială din cadrul Direcției instruire și cercetare a Institutului Național al Justiției.

Urmărind scopul realizării atribuțiilor de asistare a Consiliului Superior al Procurorilor în procesul de identificare, examinare și formulare de opinii asupra planurilor și programelor de formare profesională în cadrul cursurilor de formare inițială și continuă, realizate de Institutul Național al Justiției, prin scrisoarea din 15.01.2024, CPI a transmis corpului de procurori și consultanților procurorilor chestionarele privind evaluarea necesităților de formare continuă pentru anul 2025.

În urma recepționării<sup>3</sup> chestionarele completate de către procurori și consultanții procurorilor, acestea au fost supuse unui proces complex de prelucrare. Necesitățile și propunerile înaintate au fost centralizate, analizate și structurate în funcție de prioritățile identificate și tematicile propuse. Pe baza acestor informații, tematicile au fost sintetizate și incluse în Raportul privind rezultatele evaluării necesităților de formare continuă pentru anul 2025, oferind astfel un cadru clar și bine fundamentat pentru programele de dezvoltare profesională viitoare.

În cadrul aceluiași exercițiu, procurorii și consultanții procurorilor au fost consultați cu privire la opțiunea utilizării unui sistem de management al instruirii la distanță, comparativ cu preferința pentru participarea fizică la cursuri, care presupune interacțiunea directă cu formatorul și ceilalți participanți.

Potrivit sondajului realizat s-a constatat că, din eșantionul de 410 procurori și 181 consultanți a procurorului, participanți la sondajul de opinie, 269 (65,61%) procurori și 98 (54,14 %) consultanți ai procurorului au optat pentru instruire în sălile de curs, cealaltă categorie de respondenți au preferat desfășurarea instruirilor la distanță.

Suplimentar propunerilor parvenite nominal de la procurori și consultanți a procurorilor, luând în considerație că, CPI a fost instituită inclusiv în baza principiului reprezentativității Procuraturii Generale, procuraturilor specializate, CSP și a INJ, în

---

<sup>3</sup> Solicitarea a fost de a transmite toate chestionarele în adresa Secției analiză criminologică și inițiative legislative a Procuraturii Generale.

cadrul ședințelor de lucru, reprezentanții fiecărei instituții menționate *supra* au prezentat tematici suplimentare pentru a fi incluse în Planul de formare continuă destinat procurorilor și consultanților acestora.

În contextul demarării procedurii de elaborare de către Institutul Național al Justiției a planurilor modulare de formare continuă a procurorilor și a consultanților procurorului pentru anul 2025 și în rezultatul a examinării opiniei consultative a CPI, prin Hotărârea nr. 1-115/2024 din 30.04.2024, CSP a aprobat tematicile pentru formarea continuă în anul de instruire 2025.

În același registru contextual, în scopul îmbunătățirii mecanismului de evaluare a necesităților de formare continuă a beneficiarilor instruirii și luând în considerație modificările operate prin Legea nr.200/2023 *pentru modificarea unor acte normative (îmbunătățirea mecanismului de selecție, evaluare și răspundere disciplinară a procurorilor)* și Legea nr. 226/2024 *pentru modificarea unor acte normative (aspecte organizatorice privind sistemul judecătoresc și Institutul Național al Justiției)*, CPI a înaintat CSP propuneri pentru amendarea Regulamentului CPI și alinierea acestuia noilor rigori normative.

Astfel, prin Hotărârea CSP nr. 1-351/2024 din 17.10.2024, Regulamentul CPI a fost modificat pentru a reflecta noile prevederi legislative și a asigura conformitatea cu actele normative superioare. Versiunea modificată a regulamentului a fost publicată pe pagina oficială a CSP.

**Președinte al Comisiei  
permanente pentru instruire**

**Nicolae Zanevici**